
Контрольное тестирование по информатике 
 за первое полугодие  для обучающихся  9 класса 

(демоверсия) 
Задание 1  

В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите раз-
мер следующего предложения в данной кодировке:  

Как я любил твои отзывы, глухие звуки, бездны глас. 
  

1) 816 бит 
2) 408 байт 
3) 102 бит 
4) 51 байт 
 

Задание 2  
Для какого из приведённых имён истинно высказывание: 

  
НЕ (Первая буква гласная) И НЕ (Последняя буква согласная)? 

  
1) Инна 
2) Нелли 
3) Иван 
4) Потап 
 

Задание 3  
Между населёнными пунктами А,  В,  С,  D, Е построены дороги,  протяжённость кото-

рых (в километрах) приведена в таблице: 
  

 
  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и E. Передвигаться можно 
только по дорогам, протяжённость которых указана в таблице. 
  

1) 4 
2) 5 
3) 6 
4) 7 
 

Задание 4  
В некотором каталоге хранился файл Газета, имевший полное 

имя С:\Сентябрь\Выпуск1\Газета. Пользователь, находившийся в этом каталоге, поднял-
ся на один уровень вверх, создал подкаталог Вёрстка и переместил в созданный подката-
лог файл Газета. Каково стало полное имя этого файла после перемещения? 
  

1) С:\Сентябрь\Вёрстка\Газета 
2) С:\Bёрстка\Сентябрь\Выпуск1\Газета 
3) С:\Вёрстка\Газета 
4) С:\Сентябрь\Выпуск1\Вёрстка\Газета 
 



 
Задание 5  
 

Дан фрагмент электронной таблицы: 
  

 A B C D 

1 3 4 2 5 

2 =D1-C1+1 =D1-1 
 

=D1+A1 
  

Какая из формул, приведённых ниже, может быть записана в ячейке С2, чтобы постро-
енная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 со-
ответствовала рисунку? 
  

1) =В1+1 
2) =D1-A1 
3) =В1/С1 
4) =В1*4 
 

Задание 6 
Валя шифрует русские слова (последовательности букв), записывая вместо каждой 

буквы её код: 
  
А Д К Н О С 

01 100 101 10 111 000 
  

Некоторые цепочки можно расшифровать не одним способом. Например, 00010101 
может означать не только СКА, но и СНК. Даны три кодовые цепочки: 
  

1010110 
11110001 
100000101 

  
Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку, и запишите в ответе 

расшифрованное слово. 
 

Задание 7 
В алгоритме, записанном ниже, используются переменные a и b. Символ «:=» обозна-

чает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции 
сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок 
действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после 
выполнения алгоритма: 
  
а := 17 
b := 23 
b := а + b + 1 
а := b + а 
  

 
 



В ответе укажите одно целое число — значение переменной a. 
 
 

Задание 8 
На рисунке –  схема дорог,  связывающих города А,  Б,  В,  Г,  Д,  Е,  Ж,  З,  И,  К и Л.  По 

каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколь-
ко существует различных путей из города А в город Л? 

 
Задание 9 

Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Крупнейшие вулканы 
мира»: 
  

Название 

Высота над уровнем 
моря 

(в метрах) 

Местоположение Часть света 

Мауна-Лоа 4 170 Гавайские о-ва Австралия и 
Океания 

Ключевская 
Сопка 4 750 п-ов Камчатка Азия 

Эрджияс 3 916 Анатолийское 
плоскогорье Азия 

Керинчи 3 800 о. Суматра Азия 

Фудзияма 3 776 о. Хонсю Азия 

Семеру 3 676 о. Ява Азия 

Ичинская Сопка 3 621 п-ов Камчатка Азия 

Килиманджаро 5 895 Танзания Африка 

Меру 4 565 Танзания Африка 

Карисимби 4 507 горы Вирунга Африка 

Камерун 4 070 Камерун Африка 

Тейде 3 718 о. Тенерифе Африка 

Орисаба 5 747 Мексика Северная Америка 

Попокатепель 5 452 Мексика Северная Америка 

Сан форд 4 949 Аляска Северная Америка 



Рейнир 4 392 Каскадные горы Северная Америка 

Шаста 4317 Каскадные горы Северная Америка 

Тахумулько 4 220 Гватемала Северная Америка 

Льюльяйльяко 6 723 Чили - Аргентина Южная Америка 

Сахама 6 520 Боливия Южная Америка 

Коропуна 6 425 Перу Южная Америка 

Сан-Педро 6 154 Чили Южная Америка 

Котопахи 5 897 Эквадор Южная Америка 

Руис 5 400 Колумбия Южная Америка 
  

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 
  

(Местоположение = "Мексика") И (Высота над уровнем моря (в метрах) < 
4000) ИЛИ(Часть света = "Азия")? 

  
В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 
 

Задание 10 
Доступ к файлу rus.doc, находящемуся на сервере obr.org, осуществляется по прото-

колу https. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последо-
вательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет. 
  

А) obr. 
Б) / 
В) org 
Г) :// 
Д) doc 
Е) rus. 
Ж) https 


